
Remarques :

XXXXXXXXXXXX

TABLEAU 1

Echantillon

Entreprises

Emplois canton

Emplois Suisse

Emplois monde

TABLEAU 2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

0% 218 73 % 45 49 % 173 84 % 140 79 % 51 70 % 27 57 %

1-20% 41 14 % 18 20 % 23 11 % 25 14 % 8 11 % 8 17 %

21-79% 20 7 % 12 13 % 8 4 % 10 6 % 8 11 % 2 4 %

80-100% 19 6 % 17 18 % 2 1 % 3 2 % 6 8 % 10 21 %

Totaux 298 92 206 178 73 47 

SALAIRES

TABLEAU 3

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 0% 61 27 % 12 19 % 49 30 % 46 33 % 11 18 % 4 14 %

0.1 - 0.9 % 22 10 % 7 11 % 15 9 % 7 5 % 9 15 % 6 21 %

1 - 1.9 % 94 41 % 31 48 % 63 38 % 47 34 % 31 52 % 16 55 %

2 - 2.9 % 32 14 % 11 17 % 21 13 % 22 16 % 7 12 % 3 10 %

3 - 3.9 % 6 3 % 3 5 % 3 2 % 4 3 % 2 3 % 0 0 %

4 - 4,9 % 0 0 % 0 0 % 0 0 % 0 0 % 0 0 % 0 0 %

5 - 5,9 % 10 4 % 0 0 % 10 6 % 10 7 % 0 0 % 0 0 %

> 6 % 3 1 % 0 0 % 3 2 % 3 2 % 0 0 % 0 0 %

Total des réponses 228 64 164 139 60 29 

Export
Total Industrie Services  - de 30 collab.

Augmentations
Industrie

L'enquête conjoncturelle de la CCIF a été réalisée entre le 26 août et le 23 septembre 2019.

L'échantillon varie à chaque question, car seules les réponses cohérentes ont été prises en considération. Les pourcentages se rapportent aux réponses cohérentes et non à l'ensemble des 

questionnaires reçus.

Entreprises ayant répondu à l'enquête et emplois concernés

47 

Les chiffres ne sont pas pondérés en fonction de la taille des entreprises, à l'exception des remarques sur les salaires (questions 1 et 5) et des questions sur l'effectif du personnel et la marche des 

affaires (questions 11, 11.2, 13, 14 et 15).

 - de 30 collab.  30 à 100 collab.

 + de 100 collab.

15 522 

54 151 

1041 questionnaires ont été envoyés; 298 ont été retournés et sont utilisables pour l'une ou l'autre des questions posées, soit un taux de réponse de 29%.

21 347 2 066 

206 298 92 

Total Industrie  30 à 100 collab.

541 144 370 865 

Services  - de 30 collab.

178 

59 552 

11 275 

35 155 

3 759 

73 

170 279 

3 401 2 000 

10 072 

Total

 30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Evolution moyenne des salaires prévue pour 2019 lors de l'enquête 2018

 + de 100 collab.Services

1 940 3 293 

Entreprises exportatrices

535 911 

24 397 

                   RESULTATS DE L'ENQUETE CONJONCTURELLE 2019/2020
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QUESTION 1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 0% 73 27 % 9 10 % 64 35 % 60 38 % 10 14 % 3 7 %

0.1 - 0.9 % 29 11 % 13 14 % 16 9 % 5 3 % 16 23 % 8 17 %

1 - 1.9 % 108 39 % 44 49 % 64 35 % 51 32 % 30 42 % 27 59 %

2 - 2.9 % 41 15 % 19 21 % 22 12 % 22 14 % 11 15 % 8 17 %

3 - 3.9 % 10 4 % 3 3 % 7 4 % 8 5 % 2 3 % 0 0 %

4 - 4,9 % 0 0 % 0 0 % 0 0 % 0 0 % 0 0 % 0 0 %

5 - 5,9 % 4 1 % 1 1 % 3 2 % 3 2 % 1 1 % 0 0 %

> 6 % 9 3 % 1 1 % 8 4 % 8 5 % 1 1 % 0 0 %

Total des réponses 274 90 184 157 71 46 

Remarque :

QUESTION 2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 243 82 % 84 91 % 159 78 % 136 77 % 65 89 % 42 91 %

Non 52 18 % 8 9 % 44 22 % 40 23 % 8 11 % 4 9 %

Total des réponses 295 92 203 176 73 46 

QUESTION 3

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 159 55 % 51 56 % 108 54 % 85 49 % 46 64 % 28 60 %

Non 132 45 % 40 44 % 92 46 % 87 51 % 26 36 % 19 40 %

Total des réponses 291 91 200 172 72 47 

Augmentations

Prime/gratification

13ème salaire
Total Industrie

Total

 - de 30 collab.

l'augmentation moyenne des salaires au début 2019, pondérée selon la taille des entreprises, s'élève à 

1.1 % (1.3 % pour l’industrie et 0.9 % pour les services)

Industrie

 - de 30 collab.

13ème salaire à la fin de 2018

 + de 100 collab.

 + de 100 collab.

Prime ou gratification versée à la fin de 2018

 - de 30 collab.  30 à 100 collab.

 30 à 100 collab.

Services

 30 à 100 collab.

Evolution moyenne des salaires au début de 2019

Total Industrie  + de 100 collab.Services

Services
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QUESTION 4

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 0% 79 32 % 13 17 % 66 38 % 61 42 % 15 24 % 3 7 %

0.1 - 0.9 % 26 10 % 8 11 % 18 10 % 6 4 % 11 17 % 9 21 %

1 - 1.9 % 95 38 % 44 58 % 51 29 % 41 28 % 32 51 % 22 52 %

2 - 2.9 % 31 12 % 9 12 % 22 13 % 20 14 % 3 5 % 8 19 %

3 - 3.9 % 7 3 % 1 1 % 6 3 % 6 4 % 1 2 % 0 0 %

4 - 4,9 % 0 0 % 0 0 % 0 0 % 0 0 % 0 0 % 0 0 %

5 - 5,9 % 4 2 % 0 0 % 4 2 % 4 3 % 0 0 % 0 0 %

> 6 % 7 3 % 1 1 % 6 3 % 6 4 % 1 2 % 0 0 %

Total des réponses 249 76 173 144 63 42 

Remarque :

QUESTION 5.1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

0% (non) 205 69 % 61 66 % 144 70 % 138 78 % 37 51 % 30 64 %

1 à 25 % 57 19 % 25 27 % 32 16 % 19 11 % 26 36 % 12 26 %

26 à 50 % 11 4 % 0 0 % 11 5 % 10 6 % 1 1 % 0 0 %

51 à 75 % 7 2 % 1 1 % 6 3 % 5 3 % 1 1 % 1 2 %

76 à 100 % 17 6 % 5 5 % 12 6 % 6 3 % 7 10 % 4 9 %

Total des réponses 297 92 205 178 72 47 

QUESTION 6

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 83 29 % 44 49 % 39 20 % 32 19 % 23 32 % 28 62 %

Non 204 71 % 45 51 % 159 80 % 137 81 % 50 68 % 17 38 %

Total des réponses 287 89 198 169 73 45 

QUESTION 6.1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 73 95 % 41 98 % 32 91 % 26 93 % 22 100 % 25 93 %

Non 4 5 % 1 2 % 3 9 % 2 7 % 0 0 % 2 7 %

Total des réponses 77 42 35 28 22 27 

Entreprises soumises à une convention collective de travail

Industrie  - de 30 collab.

Salaires minimaux
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Convention collective de 

travail

Convention collective avec mention de salaires minimaux.

 30 à 100 collab.  + de 100 collab.Services

Total Industrie  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Augmentations
 - de 30 collab.

Salaire variable

par rapport à l'effectif

Services

Industrie

Salaire variable, par rapport à l'effectif

Evolution moyenne des salaires prévue pour 2020

Total

l'augmentation moyenne des salaires pour 2020, pondérée selon la taille des entreprises, s'élève à 

1 % (1.2 % pour l’industrie et 0.8 % pour les services)

Total

Services

 - de 30 collab.

 30 à 100 collab.  + de 100 collab.
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DUREE DU TRAVAIL

QUESTION 7

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 40 1 0 % 0 0 % 1 1 % 1 1 % 0 0 % 0 0 %

40 - 40,9 66 23 % 29 32 % 37 19 % 35 20 % 15 21 % 16 34 %

41 - 41,9 55 19 % 28 31 % 27 14 % 28 16 % 17 24 % 10 21 %

42 - 42,9 147 51 % 27 30 % 120 60 % 93 54 % 35 49 % 19 40 %

43 - 43,9 11 4 % 5 5 % 6 3 % 8 5 % 1 1 % 2 4 %

> 44 11 4 % 2 2 % 9 5 % 7 4 % 4 6 % 0 0 %

Total des réponses 291 91 200 172 72 47 

EFFECTIF DU PERSONNEL

QUESTION 8.1

Effectif

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Diminution 40 14 % 14 15 % 26 13 % 21 12 % 11 15 % 8 17 % 26 12 % 5 13 % 4 20 % 5 26 %
Stabilité 172 59 % 49 54 % 123 61 % 118 68 % 38 53 % 16 35 % 132 62 % 21 53 % 10 50 % 9 47 %
Augmentation 80 27 % 28 31 % 52 26 % 35 20 % 23 32 % 22 48 % 55 26 % 14 35 % 6 30 % 5 26 %
Total des entreprises 292 91 201 174 72 46 213 40 20 19 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %
Diminution 3 696 18 % 2 848 26 % 848 8 % 272 13 % 630 17 % 2 794 18 % 1 028 8 % 214 12 % 161 16 % 2 293 48 %
Stabilité 10 945 52 % 4 021 37 % 6 924 69 % 1 321 65 % 1 883 51 % 7 741 51 % 7 947 59 % 943 54 % 539 55 % 1 516 32 %
Augmentation 6 281 30 % 4 037 37 % 2 244 22 % 455 22 % 1 208 32 % 4 618 30 % 4 466 33 % 601 34 % 282 29 % 932 20 %
Total des emplois 20 922 10 906 10 016 2 048 3 721 15 153 13 441 1 758 982 4 741 

QUESTION 8.2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Diminution 22 8 % 11 12 % 11 6 % 8 5 % 10 14 % 4 9 % 13 6 % 4 10 % 2 11 % 3 16 %
Stabilité 216 75 % 64 71 % 152 76 % 134 78 % 50 70 % 32 70 % 163 77 % 27 69 % 15 79 % 11 58 %
Augmentation 51 18 % 15 17 % 36 18 % 30 17 % 11 15 % 10 22 % 36 17 % 8 21 % 2 11 % 5 26 %
Total des entreprises 289 90 199 172 71 46 212 39 19 19 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %
Diminution 1 476 7 % 1 084 10 % 392 4 % 116 6 % 475 13 % 885 6 % 547 4 % 185 11 % 32 3 % 712 15 %
Stabilité 15 808 76 % 7 248 67 % 8 560 86 % 1 584 79 % 2 722 74 % 11 502 76 % 10 406 78 % 1 453 85 % 852 89 % 3 097 65 %
Augmentation 3 550 17 % 2 530 23 % 1 020 10 % 304 15 % 480 13 % 2 766 18 % 2 471 18 % 76 4 % 71 7 % 932 20 %
Total des emplois 20 834 10 862 9 972 2 004 3 677 15 153 13 424 1 714 955 4 741 

ServicesIndustrie

Evolution de l'effectif du personnel enregistrée en 2019

Industrie

 + de 100 collab.

 - de 30 collab.

Nombre d'heures 

hebdomadaires

Total Industrie  - de 30 collab.Services  + de 100 collab.

Effectif
 30 à 100 collab.Services

Evolution prévisible de l'effectif du personnel pour 2020

 30 à 100 collab.

Horaire de travail prévu pour 2020

Export. 80-100%Export. 0% Export. 21-79% 30 à 100 collab.

Total

Total  - de 30 collab.

 + de 100 collab.

Export. 1-20%

Export. 1-20% Export. 21-79% Export. 80-100%Export. 0%
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QUESTION 9

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Plein temps 13 323 63 % 8 492 75 % 4 831 48 % 1 209 58 % 2 526 69 % 9 588 62 %

Temps partiel 5 507 26 % 1 290 11 % 4 217 42 % 649 31 % 675 18 % 4 183 27 %

(= équiv. plein temps) 2 974 14 % 569 5 % 2 405 24 % 324 16 % 328 9 % 2 322 15 %

Intérimaire 1 125 5 % 731 6 % 394 4 % 48 2 % 224 6 % 853 5 %

Apprentis 1 132 5 % 683 6 % 449 4 % 129 6 % 232 6 % 771 5 %

Stagiaires 197 1 % 79 1 % 118 1 % 43 2 % 27 1 % 127 1 %

Effectif total 21 284 11 275 10 009 2 078 3 684 15 522 

MARCHE DES AFFAIRES

QUESTION 10

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Mauvaise 2 1 % 1 1 % 1 0 % 1 1 % 1 1 % 0 0 % 2 1 % 0 0 % 0 0 % 0 0 %
Médiocre 22 7 % 8 9 % 14 7 % 11 6 % 6 8 % 5 11 % 14 7 % 3 7 % 2 10 % 3 16 %
Satisfaisante 112 38 % 41 45 % 71 35 % 67 38 % 25 34 % 20 43 % 84 39 % 15 37 % 8 40 % 5 26 %
Bonne 136 46 % 38 42 % 98 48 % 82 47 % 35 48 % 19 40 % 103 48 % 16 39 % 8 40 % 9 47 %
Excellente 23 8 % 3 3 % 20 10 % 14 8 % 6 8 % 3 6 % 12 6 % 7 17 % 2 10 % 2 11 %
Total des entreprises 295 91 204 175 73 47 215 41 20 19 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %
Mauvaise 71 0 % 15 0 % 56 1 % 15 1 % 56 1 % 0 0 % 71 1 % 0 0 % 0 0 % 0 0 %
Médiocre 1 452 7 % 1 007 9 % 445 4 % 110 5 % 333 9 % 1 009 7 % 568 4 % 165 8 % 34 3 % 685 14 %
Satisfaisante 11 564 54 % 6 240 55 % 5 324 53 % 787 38 % 1 155 31 % 9 622 62 % 7 741 57 % 1 345 63 % 317 32 % 2 161 46 %
Bonne 7 412 35 % 3 732 33 % 3 680 37 % 992 48 % 1 933 51 % 4 487 29 % 4 707 35 % 463 22 % 527 54 % 1 715 36 %
Excellente 842 4 % 281 2 % 561 6 % 156 8 % 282 8 % 404 3 % 404 3 % 154 7 % 104 11 % 180 4 %
Total des emplois 21 341 11 275 10 066 2 060 3 759 15 522 13 491 2 127 982 4 741 

QUESTION 11

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Mauvaise 1 0 % 0 0 % 1 1 % 0 0 % 1 1 % 0 0 % 1 0 % 0 0 % 0 0 % 0 0 %
Médiocre 26 9 % 10 11 % 16 8 % 17 10 % 6 8 % 3 6 % 18 8 % 3 7 % 2 11 % 3 16 %
Satisfaisante 116 40 % 45 49 % 71 36 % 64 37 % 29 40 % 23 49 % 81 38 % 18 44 % 11 58 % 6 32 %
Bonne 136 47 % 35 38 % 101 51 % 82 48 % 33 46 % 21 45 % 104 49 % 17 41 % 5 26 % 10 53 %
Excellente 12 4 % 1 1 % 11 6 % 9 5 % 3 4 % 0 0 % 8 4 % 3 7 % 1 5 % 0 0 %
Total des entreprises 291 91 200 172 72 47 212 41 19 19 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %
Mauvaise 56 0 % 0 0 % 56 1 % 0 0 % 56 2 % 0 0 % 56 0 % 0 0 % 0 0 % 0 0 %
Médiocre 1 240 6 % 815 7 % 425 4 % 213 11 % 284 8 % 743 5 % 464 3 % 58 3 % 33 3 % 685 14 %
Satisfaisante 12 106 57 % 6 540 58 % 5 566 56 % 714 35 % 1 408 38 % 9 984 64 % 7 912 59 % 1 535 72 % 495 51 % 2 164 46 %
Bonne 7 617 36 % 3 844 34 % 3 773 38 % 1 001 49 % 1 821 49 % 4 795 31 % 4 850 36 % 499 23 % 376 38 % 1 892 40 %
Excellente 247 1 % 76 1 % 171 2 % 96 5 % 151 4 % 0 0 % 136 1 % 35 2 % 76 8 % 0 0 %
Total des emplois 21 266 11 275 9 991 2 024 3 720 15 522 13 418 2 127 980 4 741 

 - de 30 collab.Services

Appréciation
Total

Effectif de personnel

Services

 30 à 100 collab.ServicesIndustrie

Appréciation

 30 à 100 collab.

 30 à 100 collab.Industrie  - de 30 collab.  + de 100 collab.

 - de 30 collab.

Total Industrie

 + de 100 collab.

Total Export. 0%

 + de 100 collab.

Répartition entre personnel à plein temps et personnel à temps partiel

Marche actuelle des affaires

Marche des affaires pour les 6 prochains mois

Export. 1-20%

Export. 80-100%

Export. 21-79%

Export. 0% Export. 1-20% Export. 21-79%

Export. 80-100%
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QUESTION 12

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Mauvaise 2 1 % 1 1 % 1 1 % 2 1 % 0 0 % 0 0 % 2 1 % 0 0 % 0 0 % 0 0 %
Médiocre 39 13 % 15 17 % 24 12 % 19 11 % 12 17 % 8 17 % 25 12 % 8 21 % 3 15 % 3 16 %
Satisfaisante 129 45 % 48 54 % 81 41 % 77 45 % 30 42 % 22 47 % 94 44 % 15 39 % 11 55 % 9 47 %
Bonne 112 39 % 25 28 % 87 44 % 68 40 % 28 39 % 16 34 % 85 40 % 14 37 % 6 30 % 7 37 %
Excellente 7 2 % 0 0 % 7 4 % 5 3 % 1 1 % 1 2 % 6 3 % 1 3 % 0 0 % 0 0 %
Total des entreprises 289 89 200 171 71 47 212 38 20 19 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %
Mauvaise 18 0 % 16 0 % 2 0 % 18 1 % 0 0 % 0 0 % 18 0 % 0 0 % 0 0 % 0 0 %
Médiocre 2 899 14 % 2 138 19 % 761 8 % 180 9 % 641 17 % 2 078 13 % 1 054 8 % 690 33 % 19 2 % 1 136 24 %
Satisfaisante 12 359 58 % 6 039 54 % 6 320 63 % 998 49 % 1 474 40 % 9 887 64 % 8 781 65 % 948 46 % 500 51 % 2 130 45 %
Bonne 5 726 27 % 3 020 27 % 2 706 27 % 759 38 % 1 513 41 % 3 454 22 % 3 373 25 % 415 20 % 463 47 % 1 475 31 %
Excellente 214 1 % 0 0 % 214 2 % 66 3 % 45 1 % 103 1 % 203 2 % 11 1 % 0 0 % 0 0 %
Total des emplois 21 216 11 213 10 003 2 021 3 673 15 522 13 429 2 064 982 4 741 

QUESTION 13

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mauvaise 6 2 % 5 6 % 1 1 % 2 1 % 2 3 % 2 4 %

Médiocre 31 11 % 13 15 % 18 9 % 18 10 % 7 10 % 6 13 %

Satisfaisante 107 37 % 34 39 % 73 37 % 69 40 % 21 31 % 17 36 %

Bonne 114 40 % 29 33 % 85 43 % 66 38 % 30 44 % 18 38 %

Excellente 29 10 % 7 8 % 22 11 % 17 10 % 8 12 % 4 9 %

Total des réponses 287 88 199 172 68 47 

QUESTION 14

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 161 56 % 67 74 % 94 47 % 66 38 % 53 74 % 42 91 %

dont :   Canton Nb entr. 126 54 72 50 40 36 

Montant [Sfr]

         Suisse Nb entr. 32 15 17 15 10 7 

Montant [Sfr]

         Etranger Nb entr. 9 7 2 4 4 1 

Montant [Sfr]

Non 129 44 % 23 26 % 106 53 % 106 62 % 19 26 % 4 9 %

Total des réponses 290 90 200 172 72 46 

Montants tot. [Sfr]

278 023 008 

500 000 

36 466 000 32 425 000 432 086 023 

600 000 1 712 000 

28 836 000 

304 018 023 

Appréciation
Total

Investissements

6 768 000 24 610 015 

26 493 000 

 - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

 + de 100 collab.

333 352 008 

Export. 80-100%

Marche des affaires au-delà de 6 mois

Export. 21-79%

55 656 000 

250 000 1 962 000 

84 672 015 

Export. 0% Export. 1-20%

96 772 015 72 162 000 5 332 000 

277 696 008 

128 068 000 

862 000 

363 195 023 

Appréciation
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Marge d'autofinancement

Industrie Services

Industrie

Investissements dans les 12 derniers mois

Total

Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.
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QUESTION 15

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 149 51 % 62 68 % 87 44 % 62 36 % 47 65 % 40 85 %

dont :  Canton Nb entr. 113 49 64 45 36 32 

Montant [Sfr]

         Suisse Nb entr. 24 10 14 12 5 7 

Montant [Sfr]

         Etranger Nb entr. 11 9 2 6 3 2 

Montant [Sfr]

Non 142 49 % 29 32 % 113 57 % 110 64 % 25 35 % 7 15 %

Total des réponses 291 91 200 172 72 47 

Montants tot. [Sfr]

DEVELOPPEMENT DURABLE

QUESTION 16

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 145 50 % 53 58 % 92 46 % 61 35 % 48 66 % 36 78 %

Non 147 50 % 38 42 % 109 54 % 112 65 % 25 34 % 10 22 %

Total des réponses 292 91 201 173 73 46 

QUESTION 17

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Pression des donneurs 

d’ordres
28 16 % 13 21 % 15 13 % 11 13 % 9 16 % 8 22 %

Pressions à l’interne de 

l’entreprise
30 17 % 14 23 % 16 14 % 10 12 % 10 18 % 10 27 %

Espérance de gains 

financiers
50 28 % 20 32 % 30 26 % 20 23 % 21 38 % 9 24 %

Amélioration de l’image de 

l’entreprise
91 51 % 30 48 % 61 52 % 45 52 % 29 52 % 17 46 %

Valeurs et les convictions 

de la haute direction
108 60 % 43 69 % 65 56 % 47 55 % 34 61 % 27 73 %

Exigences des marchés 

internationaux
15 8 % 8 13 % 7 6 % 6 7 % 6 11 % 3 8 %

Développement durable 

est l’une des valeurs 

essentielles de l’entreprise

100 56 % 35 56 % 65 56 % 44 51 % 33 59 % 23 62 %

Respect de dispositions 

légales, suisses ou 

étrangères

64 36 % 26 42 % 38 32 % 26 30 % 22 39 % 16 43 %

Autres 28 16 % 8 13 % 20 17 % 15 17 % 8 14 % 5 14 %

Entr. ayant répondu 179 62 117 86 56 37 

Total des réponses 514 197 317 224 172 118 

Qu’est-ce qui a incité votre entreprise à réaliser des actions ou des projets de développement durable?

Actions ou projets
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Actions ou projets
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

161 466 000 

Investissements

Investissements dans les 12 prochains mois

239 192 000 

 Au cours des 2 dernières années, votre entreprise a-t-elle réalisé des actions ou des projets…

88 410 000 21 885 000 66 525 000 

165 478 000 73 714 000 

59 835 000 251 196 000 337 499 000 197 160 000 140 339 000 26 468 000 

1 050 000 

22 876 000 

 - de 30 collab.Services

8 300 000 9 897 000 547 000 9 797 000 100 000 

81 430 000 

 30 à 100 collab.

3 935 000 

54 850 000 

3 045 000 

Total Industrie  + de 100 collab.

Résultats2019_automne_CCIFVDEF.xlsb - 04.11.2019 Page 7/8



QUESTION 18

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Résistance des donneurs 

d’ordres
5 3 % 2 5 % 3 3 % 4 4 % 1 3 % 0 0 %

Résistance des clients 6 4 % 0 0 % 6 6 % 6 6 % 0 0 % 0 0 %

Résistance interne à 

l’entreprise
4 3 % 1 2 % 3 3 % 2 2 % 2 6 % 0 0 %

Manque de moyens 

financiers
61 41 % 20 48 % 41 38 % 38 36 % 17 55 % 6 50 %

Manque de temps 81 54 % 23 55 % 58 54 % 59 56 % 17 55 % 5 42 %

Manque de ressources 

compétentes
32 21 % 11 26 % 21 20 % 23 22 % 9 29 % 0 0 %

Manque d’information pour 

démarrer le processus
21 14 % 5 12 % 16 15 % 16 15 % 4 13 % 1 8 %

Manque de convictions en 

ce qui a trait aux 

répercussions

22 15 % 7 17 % 15 14 % 12 11 % 7 23 % 3 25 %

Absence de pression pour 

démarrer le processus
16 11 % 3 7 % 13 12 % 12 11 % 3 10 % 1 8 %

Autres 28 19 % 6 14 % 22 21 % 21 20 % 4 13 % 3 25 %

Entr. ayant répondu 149 42 107 106 31 12 

Total des réponses 276 78 198 193 64 19 

QUESTION 19

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 72 25 % 25 28 % 47 23 % 31 18 % 16 22 % 25 54 %

Non 220 75 % 65 72 % 155 77 % 143 82 % 56 78 % 21 46 %

Total des réponses 292 90 202 174 72 46 

QUESTION 19.1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Encouragement aux 

transports publics
38 53 % 7 28 % 31 66 % 21 68 % 5 31 % 12 48 %

Encouragement à la 

mobilité douce
19 26 % 7 28 % 12 26 % 5 16 % 5 31 % 9 36 %

Encouragement au 

covoiturage/Car-sharing
27 38 % 13 52 % 14 30 % 9 29 % 6 38 % 12 48 %

Optimisation de la gestion 

du stationnement
17 24 % 7 28 % 10 21 % 6 19 % 3 19 % 8 32 %

Services aux collaborateurs 28 39 % 13 52 % 15 32 % 6 19 % 9 56 % 13 52 %

Autres 7 10 % 5 20 % 2 4 % 1 3 % 3 19 % 3 12 %

Entr. ayant répondu 72 25 47 31 16 25 

Total des réponses 136 52 84 48 31 57 

Si oui, lesquels ?

Plans de mobilité
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Pour quelles raisons votre entreprise n’a-t-elle pas réalisé d’actions ou de projets de développement durable?

Raisons
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Avez-vous implémenté des plans de mobilité ou des incitatifs dédiés à la mobilité des employés ?

Plans de mobilité
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.
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